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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 11.01.2016 

OR BIS/001/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 05.01.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Queck 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.12.2015 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Verkehrsbeschilderung Bischleben - Stedten  
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 7.2. Mittelvergabe § 4 Ortsteilbetreuung: Vorhaben 2016 - 

Prioritätenliste 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.12.2015 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen /  

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt.                                                                             

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP gibt es keinen Beratungsbedarf, es sind keine Einwohner anwesend. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Da heute erst die z. Zt. wegen Haushaltsperre  zur Verfügung stehenden Mittel aus §§  4 

und 16 der Ortsteilverfassung bekannt sind, wird eine Beschlussfassung erst zur nächsten 

Ortsteilratssitzung erfolgen. 
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Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen also noch nicht zur Beratung vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

  7.1. Verkehrsbeschilderung Bischleben - Stedten  

   

Der Ortsteilbürgermeister führt aus: Da der zuständige Mitarbeiter des Tiefbau- und Ver-

kehrsamtes (Amt 66) nicht den Vorschlägen des Ortsteilrates folgte, mails des Ortsteilbür-

germeisters ungelesen löschte und sich absolut nicht kooperativ zeigte, wandte sich Herr 

Queck mit einer Beschwerde an den Amtsleiter.  

Dieser sagte seine Unterstützung zu, erbat sich aber Zeit, den genauen Sachverhalt zu prü-

fen und bis 07.01.2016 eine Stellungnahme dazu abzugeben.  

Dieser Termin ist abzuwarten, dann sollen weitere Entscheidungen bezüglich der Beschil-

derung in Bischleben getroffen werden. 

Dem Ortsteilbürgermeister liegt eine Anwohnerbeschwerde vor: Von der Milchgasse her 

kommend in Richtung Geratalstraße besteht keine Einsichtmöglichkeit in die obere Rich-

tung. Hier wird ein Verkehrsspiegel gefordert.  

Der Ortsteilrat merkt an, dass parkende Autos die Zu-/Ausfahrt der Straße Auf der Gebind in 

Richtung Adolf-Herzer-Straße noch immer zuparken (schlechte Einseh-Möglichkeit) und 

somit die Ein- / Ausfahrt behindern. 

Die tatsächlich bestehenden Probleme im ruhenden Verkehr sollen nun definitiv durch das 

Bürgeramt geahndet werden. 

 

 

 7.2. Mittelvergabe § 4 Ortsteilbetreuung: Vorhaben 2016 - 

Prioritätenliste 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet kurz vom Stand der Mittelvergabe 2015.                                     

Alle Mittel, sowohl §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung, wurden – einschließlich Vermietung 

– ausgegeben.   

Aus den Mitteln des § 4 werden in der 6./7. KW in 2016 drei neue Fenster im Saal EG eige-

setzt. Diese Ausnahme gestattete der Amtsleiter des Amtes für Grundstücks- und Gebäude-

verwaltung nach Anfragen / Bitten der Ortsteilbetreuung und des Ortsteilbürgermeisters. 

Zur nächsten Ortsteilratssitzung wollen die Gremiumsmitglieder Vorschläge zur Mittel-

vergabe unterbreiten. Es soll eine Prioritätenliste entstehen, die Sanierungsarbeiten im 

Bürgerhaus, bauliche Missstände bzw. verbesserungswürdige Situationen in der Ortslage 

und defekte bzw. nicht vorhandene Gehbahnen enthält.  

Bezüglich des Bürgerhauses wird erneut vorgeschlagen, einen Architekt und die nötigen 

Fachämter mit einzubeziehen, um eine sinnvolle Umgestaltung und spätere Nutzung fest-

zulegen. 

 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten vom 05.01.2016 Seite 4 von 4 
 

- Zur Sprechstunde trugen zwei Vertreter des Bürger- und Traditionsvereins  

Bischleben – Stedten e. V. ihr Anliegen vor: Sie erwägen, im Bürgergarten auf der Rasenflä-

che eine Hülse für den Maibaum zu setzen. Der Vorschlag wird im Gremium ausgiebig dis-

kutiert und letztendlich festgelegt, dass vor einer endgültigen Entscheidung noch eine Vor-

Ort-Begehung notwendig ist. Die Vereinsvorsitzende, hier als Ortsteilrätin anwesend, soll 

die beiden Vereinsmitglieder davon unterrichten. 

 

- Im letzten Amtsblatt wurde auf ein Förderprogramm zur Sanierung von Schulen,  

Turnhallen und andere kommunale Einrichtungen hingewiesen.  Was ist dabei für Bischle-

ben geplant? 

 

- Mögliche Flächen zur Anlage eines Bürgerwäldchens wurden bereits angesagt. 

 

- Der Bürger- und Traditionsverein Bischleben – Stedten e. V. teilt mit, dass, gem.  

Ortsteilratsbeschluss Lichterketten für den Bürgergarten eingekauft wurden.  Diese, mit 

sparsamen LED-Leuchtmitteln ausgestatteten Ketten, wurden von einer Elektrofirma extra 

angefertigt und geprüft. 

 

- Der Ortsteilrat möchte ausrangierte Weihnachtsmarkthäuschen für örtliche  

Events nachnutzen. Dazu wird der Ortsteilbürgermeister das Gespräch mit dem verant-

wortlichen Marktleiter der Stadtverwaltung Erfurt suchen. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Queck gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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